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ATA Nº 006/2020 

 

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos 

Vereadores Adriano Horbach, como Presidente; Rogério Engster, como 

Vice-Presidente; Nelson Vasconcelos Salvador, como Secretário; 

Cleiton Telocken, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, Luís Fernando Horst, 

Marinês Luiza Ellwanger e Paulo Germano Koste. Verificado o número 

regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa e os 

internautas que acompanhavam a Sessão. Esclareceu que, objetivando fazer 

a sessão de forma mais sucinta e rápida, devido à pandemia do Coronavírus, 

não seria feita a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de março, e da 

Ata da Sessão Extraordinária que ocorreu no dia 20 de março. Registrou, 

ainda, que as referidas as Atas foram disponibilizadas aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de 

imediato, colocou as atas para apreciação e votação do Plenário, restando 

aprovadas, por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Não houve. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Requerimento nº 008/2020, dos Vereadores Adriano 

Horbach e Paulo Germano Koste. EXPEDIENTE EXTERNO: Não 

houve. Lido o expediente do Legislativo, o Plenário foi consultado sobre a 

possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, o Requerimento 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 06/04/2020, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara no dia 07/04/2020. 

Roca Sales, 06/04/2020. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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protocolado. O Plenário aprovou a proposta. A seguir, o Presidente 

convidou o Vice-Presidente, Vereador Rogério Engster, para assumir a 

Presidência da Casa Legislativa, a fim de poder explanar, livremente, como 

vereador, sobre o Requerimento apresentado e participar de eventual debate 

sobre a matéria. Após, foi determinada a leitura do Requerimento nº 

008/2020, dos vereadores Adriano Horbach e Paulo Germano Koste, para 

que o Poder Executivo Municipal decrete situação de emergência em 

relação aos danos causados pela estiagem na zona rural do Município, 

devido à falta de chuvas regulares, pois está causando sérios problemas, não 

só na safra de soja e milho, mas, especialmente, aos criadores de suínos, 

bovinos e aves. Os vereadores Adriano e Paulo apresentaram as razões do 

seu pedido, tendo sido amplamente debatido o assunto no Plenário. 

Concedida a palavra, o vereador Ivair disse que a Administração Municipal 

está postergando o decreto de situação de emergência, causando prejuízos 

para muitos produtores rurais, tanto nas plantações, quanto na viticultura. 

Disse, ainda, que o decreto beneficiará, principalmente, os produtores que 

possuem financiamentos e o próprio Município, que seria contemplado com 

auxílio estadual. Concedida a palavra, o vereador Cleiton manifestou apoio 

ao pedido dos colegas, afirmando que o setor competente está 

providenciando os estudos necessários para encaminhar a elaboração do 

decreto. O Presidente Rogério disse da sua preocupação com a situação 

financeira e com a saúde da população, diante da grave crise econômica e 

do novo coronavírus. Após, o Requerimento foi colocado para votação do 

Plenário, restando aprovado, por unanimidade. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Não houve vereador inscrito. O Presidente Adriano, 

reassumindo a condução dos trabalhos, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de alteração da data da Sessão Ordinária designada para o dia 

24 de abril, uma vez que a Marcha dos Vereadores, que ocorreria nos dias 

27 a 30 de abril, foi transferida, sendo cancelada a viagem de alguns 

vereadores nesse período. Foi sugerido para que a sessão voltasse a ser no 

dia 27 de abril, como estipulado em lei. O Plenário concordou com a 

proposta. Assim, o Presidente informou que a Sessão do dia 24 de abril, foi 

transferida para o dia 27 de abril, no mesmo horário, solicitando que fosse 
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dada a devida publicidade. Ao final, mencionou que o Município, Estado e 

País, continuam adotando medidas para minimizar e evitar a propagação do 

vírus COVID-19, como o isolamento social, evitando-se aglomerações, e a 

higienização frequente das mãos e dos ambientes. Por isso, a Câmara 

também está aderindo ao estabelecido, e realizando a presente Sessão 

Ordinária sem público, tendo acesso somente os vereadores, os funcionários 

da casa e imprensa, por tempo indeterminado. O expediente está voltado às 

atividades administrativas internas, por meio eletrônico. O acesso aos 

serviços da secretaria da Câmara está sendo feito pelo e-mail: 

secretaria@camararocasales.com.br ou pelo telefone 3753-2731. Ainda, 

lembrou que as sessões são transmitidas ao vivo pela internet, no site da 

Câmara ou pelo canal do Youtube, podendo, por isso, serem acompanhadas 

por todo cidadão interessado. Por fim, o Presidente lembrou que a próxima 

Sessão Ordinária ocorrerá no dia 06 de abril de 2020, às 19 horas. Nada 

mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a 

Sessão. Sala das Sessões, 30 de março de 2020. Registre-se. Publique-se. 

 

 

Adriano Horbach  Rogério Engster       Nelson A. Vasconcelos Salvador 
Presidente   Vice-Presidente        Secretário 

 

 
  

Cleiton Telocken       Ivair Zanchetti        Luís Fernando Horst 

Vereador   Vereador        Vereador 

 
 

 

Gilmar Dilkin             Marinês L. Ellwanger  Paulo Germano Koste 
Vereador    Vereadora   Vereador 
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